
1. 쌓기나무 한 개의 부피는 1 cm3 입니다. 안에 알맞은 수를
차례대로 써넣으시오.

쌓기나무: 개 부피: cm3

개

cm3

24개

24 cm3

쌓기나무의개수는가로 3개,세로 4개,높이 2개이므로 3×4×2 =

24(개)입니다.
쌓기나무한개의부피가 1 cm3 이므로, 쌓기나무 24개의부피는
24 cm3입니다.

해설



2. 다음 직육면체의 부피를 구하시오.

cm3

168 cm3

(부피) = 7 × 6 × 4 = 168( cm3)

해설



3. 어떤정육면체의한면의넓이를 3배늘여 75 cm2가되었습니다. 처음
정육면체의 부피는 몇 cm3인지 구하시오.

cm3

125 cm3

3배 늘이기 전 한 면의 넓이는 75 ÷ 3 = 25( cm2)이므로 한
변의 길이는 5 cm입니다. 따라서, 처음 정육면체의 부피는
5 × 5 × 5 = 125( cm3)입니다.

해설



4. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

부피 : 26400 cm3

cm

22 cm

40 × 30 × = 26400 이므로

1200 ÷ = 26400

= 22입니다.

해설



5. 다음의 전개도를 보고, 겉넓이를 구하시오.

cm2

110 cm2

⑴ (밑넓이)= 5 × 3 = 15( cm2)
⑵ (옆넓이)= (3 + 5 + 3 + 5) × 5 = 80( cm2)
⑶ (겉넓이)= (밑넓이)×2+ (옆넓이)
= 15 × 2 + 80 = 110( cm2)

해설



6. 1.5L씩 들어 있는 물병 3개를 다음 그림과 같은 물통에 담으려고
합니다. 물의 높이는 몇 cm가 되겠습니까?

cm

15 cm

물의 들이는 1.5L씩 3병이므로 4.5L입니다.
들이를 부피로 바꾸면 1L = 1000 cm3

이므로 4.5L = 4500 cm3 입니다.
물의 높이를 라고 하면, 10 × 30 × = 4500 에서

300 × = 4500, = 15( cm)입니다.

해설



7. 다음 그림과 같은 정육면체의 각 모서리의 길이를 3배 늘이면 부피는
몇 배 늘어나겠습니까?

배

27배

2 cm의 모서리의 길이를 3배로 늘이면 6 cm가 됩니다.
(모서리의 길이가 2 cm인 정육면체의 부피)
= 2 × 2 × 2 = 8( cm3)
(모서리의 길이가 6 cm인 정육면체의 부피)
= 6 × 6 × 6 = 216( cm3)
⇒ 216 ÷ 8 = 27(배)

해설



8. 물이 들어 있는 수조를 다음 그림과 같이 밑면의 한 모서리를 바닥에
고정시키고 뒤쪽을 들어올렸다. 다음 중 옳은 것끼리 짝지은 것은
어느 것입니까?

㉮ 물의 부피는 변하지 않습니다.
㉯ 물이 수조에 닿는 부분의 합이 변합니다.
㉰ ㉠+㉡의 길이를 알 수 있습니다.

① ㉮, ㉯ ② ㉮, ㉰

③ ㉯, ㉰ ④ ㉮, ㉯, ㉰

⑤ 모두 옳지 않습니다.

㉮ 수조를기울여도들어있는물은그대로이므로부피는변하지
않습니다.

㉯ 물이 수조에 닿는 부분의 넓이의 합은 변하지 않습니다.
㉰ (왼쪽 물의 부피) = (오른쪽 물의 부피)

15 × 30 × 20=(사다리꼴의 넓이)×20
=

{
(㉠+㉡) × 30 ÷ 2

}
× 20

㉠+㉡ = 30 cm
따라서 옳은 것은 ㉮, ㉰입니다.

해설



9. 어떤정육면체의각모서리를 2배로늘여새로운정육면체를만들었습
니다. 새로만든정육면체의겉넓이가 864 cm2일때, 처음정육면체의
한 모서리의 길이는 몇 cm입니까?

cm

6 cm

모서리를 2배로 늘이면 겉넓이는 4배로 늘어납니다.
따라서 처음 정육면체의 겉넓이는
864 ÷ 4 = 216( cm2)입니다.
처음 정육면체의 한 모서리의 길이를
■ cm라 하면
216 = ■ × ■ × 6
■ × ■ = 36

■ = 6( cm)

해설


